BASIT KESIRLER 1

Kesir, bir biitiiniin kag es pargaya bdliindiigiinii ve es parcalardan kag tanesinin alindigini gdsterir.
Pay, bir biitiiniin es pargalarindan kag tanesinin alindigini, boyandigini gésterir.
Payda, bir bitiiniin kag es pargaya béliindigiini gdsterir.

7 Pay

3 Yandaki sekilde bir biitiin 4 es pargaya béliinmiis ve
=> bu es pargalardan 3 tanesi boyanmistir.
~ b
ayda

BASIT KESIR: Payi paydasindan kiigiik olan kesirlere basit kesir denir. Basit kesir her zaman bir
biitiinden daha kiigiktiir.

2 7 PAY PAY < PAYDA

Okunusu: Beste iki veya iki bélii be
5 ~pAYDA $ § y $

/Asa'glda verilen basit kesirlerin okunuslm /A;a‘g“lda modelle gdsterilen kesirleri kes}

ornekteki gibi yaziniz. gizgisi kullanarak yaziniz.

N

1 .
= =—> Ugte bir veya bir béli g -_

. ‘ Kesir:
Iskender TAS Iskender07 /




BASIT KESIRLER 2

® Asagida okunusu verilen basit kesirler‘i\ ﬂaw dogrusu Gzerinde oklarla gos'remlen\

ornekteki gibi kesir gizgisi kullanarak noktalara denk gelen basit kesirleri
ST yaziniz.
yaziniz. Model ile gésteriniz.

Gl
<

Ug bélii bes

Iki bsli dort ——

Altida iki

Beste bir

Ug béli yedi

Sekizde begs ® Asagidaki sayr dogrusu iizerindeki harflere
denk gelen kesir sayilarini altlarina yaziniz.

A
«o ® o o o o>

Dért bélii on 0 Il 1

Dokuzda (¢

On ikide yedi

Dokuz bélii on bes
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BILESIK KESIR: Payi, paydasina esit ya da payi, paydasindan biiyiik olan kesirlere “bilesik kesir"
denir. Bilesik kesirler bir bitiine esit veya bir bitiinden biyik olabilir.

Yandaki biitiinlerden her biri 4 es
pargaya béliinmis ve bu es pargalardan
6 tanesi boyanmistir.

6 PN PAY > PAYDA

Okunusu: Alti bélu dort
TS pPAYDA

NOT: Bilesik kesirlerin igerisinde daima bitiin bulunur. Ciinkii bilesik kesirler, bitiine esit veya
biitinden daha biiyiktiir.

/Asa'glda verilen bilesik kesirlerin \ ® Asagida modelle gdsterilen bilesik kesh

okunuslarini 6rnekteki gibi yaziniz. kesir gizgisi kullanarak yaziniz.
A

3 ..
> =—> Ug béli iki

=> Kesir: —

‘.
3
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® Asagida okunusu verilen bilesik kesirlem ﬂayl dogrusu izerinde oklarla gosfemlen\

ornekteki gibi kesir gizgisi kullanarak noktalara denk gelen bilesik kesirleri

yaziniz. Model ile gdsteriniz. yazinz.

Bes balii dort

Kesir: —

Dokuz béli alti

Kesir: __

Yedi bélii bes

Kesir: —

On béli sekiz

Kesir: —

® Asagidaki sayi dogrusu iizerindeki harflere
denk gelen kesir sayilarini altlarina yaziniz.
Sekiz bélii dg 0 1
e e e e e
Kesir: — i ﬁ
A B

Alt boli dort

Kesir: —

On iki bélii bes

Kesir: —
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BIRIM KESIR

Bir biitiin, es pargalara ayrilip 1 es pargasi boyanabilir. Bu durumda birim kesir elde edilir.
Birim kesirlerin pay: 1'dir. Paydasi farkl sayilar olabilir.

Yandaki sekilde bir biitiin 4 es pargaya béliinmiis ve
bu es pargalardan 1 tanesi boyanmistir.

BIRIM KESIR: Payi 1 olan, bir biitiinii olusturan es pargalardan her birini gosteren sayiya Birim Kesir
denir.

® Asagida verilen kesirlerin birim kesir‘lerin\ /OAsag'lda modelle gosterilen kesirlerin\\

karsilarina yaziniz. birim kesir kadarini boyayiniz.

N

=

® Asagidaki kesirlerin kag birim kesirden

® Asagida modelle ile verilen kesirlerin
olustuklarini 6rnekteki gibi yapimiz.

altlarina birim kesirleri yaziniz.

N\

5
—_— )

Birim Kesir: Birim Kesir:

Birim Kesir:

Birim Kesir:
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® Asagida verilen kesirleri inceleyerek basit, ﬂsc@da modelle gdsterilen kesirleri kesir
bilesik veya tam sayili olacak sekilde kesir gizgisi kullanarak yazarak sayi dogrusu
tirlerini yanlarina yaziniz. izerinde gésteriniz.

( N
1

5
3 = Basit kesir =3 =
\ \
f f

2 9
2-——
6

J
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/n\sagldaki kesirlerin basit kesir olabilmesi m)

verilen harflerin yerine yazilabilecek
“en biiyiik” say! kagtir?

csa@daki kesirlerin bilesik kesir olabilmesi\

igin verilen harflerin yerine yazilabilecek
“en kigiik” sayi kagtir?
4 D ~

< = K=? L = L=?
11 o 16 o
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éﬂ‘g’lda verilen kesirleri biyikten kﬁgﬁh

dogru siralayiniz.

~N

KAsc@da say! dogrusunda verilen A,B,C

harflerini biyiikten kiiglige dogru
siralayiniz. siralayiniz.

0
o

KA§G§IC|G verilen kesirleri kigikten bﬁyb

dogru siralayiniz.

Iskender07

® Asagidaki model ile verilen kesirleri kﬁgﬁkm
biyiige dogru siralayiniz.

|
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Birim kesirleri karsilagtirirken veya siralarken paydaya bakilir. Paydas: kiigik olan kesir
digerlerinden daha biyiktiir.

1 1
4 = =

1
> %

Paydalar: esit kesirler karsilastirilirken kesirlerin paydalarina bakilir. Pay: biiyiik olan kesir,
digerlerinden daha biyiktiir.

3 1
- -+

Bilesik kesirler ve tam sayili kesirler, her zaman basit kesirlerden biiyiiktiir.

3 9 4
= 15 = < = <
3 4 9 4
6 6 6 6
msag'uda verilen noktali yerlere <>\ ﬂsa@'lda verilen noktali yerlere “<",” \

[

veya “=" sembollerinden uygun olani veya "=" sembollerinden uygun olani
yazarak birim kesirleri karsilagtiriniz. yazarak birim kesirleri karsilagtiriniz.

r

. \.
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l’ PAYDALARI ESIT KESIRLERLE CIKARMA ISLEMI

1

5 2
6 6

6

5-2

_ 3
T 6

7

6

Asagida modelle gésterilen kesirlerin
toplama islemini yapiniz.

—_— =D

<+




* Paydalar: esit kesirler toplanirken payda, toplamin paydasina aynen yazilir. Paylarin toplami,

toplamin payina yazilir.

P EE T
|

3 2
6 6

3+2

5
6 6

Csaglda verilen kesirleri 'rOP'QYIr"Z. \ KA;GQﬁda modelle g'o's'rer-ilen kesirlerin

~ toplama iglemini yapiniz.

1 2+1 _ 3

3 4
—  —
8 8
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TAM SAYILI KESIRLER 1

TAM SAYILI KESIR: Bir veya birden fazla biitiin ile basit kesirden olusan kesirlere tam sayili kesir
denir.

2 Yandaki 3 bitin seklin 2 tam biitiin ve
2 e => diger bir biitiin 4 es pargaya ayrilmis bu
es pargalardan 2 tanesi boyanmistir.

S o eorone

NOT: Tam sayili kesirlerin igerisinde her zaman en az bir biitiin bulunur.

Okunusu: ki tam iki béli dért veya iki tam dértte iki

® Asagida verilen tam sayili kesirlerin

® Asagd delle gdsterilen bilesik
okunuslarini 6rnekteki gibi yaziniz. sagida Mocielle gosteriien bles!

kesirleri kesir gizgisi kullanarak yaziniz.

2 S =
4
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3

Kesir: Kesir:
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® Asagida verilen bilesik kesirleri 6rnekteki
gibi kesir gizgisi kullanarak yazimiz. Model
ile gosteriniz.

\

\ ﬂaw dogrusu (zerinde oklarla giis'rerilen\

noktalara denk gelen bilesik kesirleri
yaziniz.
0

iki tam dg béld bir

o1
Kesir: 2 2

Okunusu:

Kesir:

-

<
<

\_

~

\

® Asagidaki say! dogrusu lzerindeki harflere
denk gelen kesir sayilarini altlarina yaziniz.

0
+@
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Simsek Mcqeen bir yolun %‘sini gitti. Gitmis
oldugu yol 80 kilometre ise bu yolun tamami
kag kilometredir?

E‘_ Cevap:

J

~ [] e\se 3 N oo
Keloglan'in tarlasina ektigi karpuzlarin 1o U

glirimistir. Keloglan tarlaya 450 karpuz
ektigine gore tarlada kag saglam karpuz vardir?

4
Elif'in okulundaki 6grencilerin T'ﬁ kiz
ogrencidir. Bu okulda toplam 324 6grenci
olduguna gére kag kiz vardir?
Cevap: - »

Koca Ayi yandaki pastanin

boyali kismini yedikten sonra
48 TL para ddemistir.

Pastanin tamamini yeseydi
kag TL para éderdi?

3
e ‘i 39 sayfa

olduguna gére hikayenin tamami kag sayfadir?

Erdem'’in okudugu hikayenin

J

Remzi 15 diizine zeytinyaglh yaprak sarmasmm\
—2'I'.im'j aksam yemeginde yemistir. Remzi kag

tane zeytinyagl yaprak sarmasi yemistir?

findigi kalmistir?

Cevap:

Bir gliniin % 'ini ders galigarak gegiren Ozi
ka¢ dakika ders ¢alismaktadir?
Cevap:

(

2 fazladir. Basri Amca 77 yasinda olduguna
gore Akin kag yasindadir?

1
kinin yasi, Basri Amca’nin yasinin T'inden

. o 1. . a2 \
Tanju 125 tane findigin —'ini Remzi'ye —'ini
Fil Necati'ye verdi. Tanju'nun geriye kag

Iskender TAS
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/Plr'll % ‘i 90 olan sayinin tamamini kag

bulmak istiyor. Sonucu kag bulmustur?
Cevap:
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Bir goklugun belirtilen basit kesir kadarini bulurken dnce, verilen goklugu kesrin paydasindaki

ytya bélerek bu goklugun birim kesir kadarini buluruz. Birim kesir kadarini gosteren sayiy: kesrin

Oncelikle biitiindeki % sayisina

karsilik gelen birim kesri belirledik.
6 es parga 42 elmay: temsil ediyor.

Oyleyse 1 es parga 7 elmay!

sa
payindaki say: ile garparak sonucu buluruz.
4
e 42 elmanin ?'su kagtir? e|r7m e,:m
<
42 - 6= 7 7 x4 = 28 elma

temsil eder.

N

3
Kukuli 64 tane muzun ?'ﬁm‘j yedi. Kukuli

kag tane muz yemistir?

Cevap:

J

5
Bob Usta 126 metre telin T'ini bahgesinde

kullanmigtir. Bob Usta ka¢ metre tel

?
kullanmigtir? Cevap:

-

yedi. Akill Tavsan Memo kag tane havug

4
Akilli Tavsan Memo 72 tane havucun ?'Gn(i

yemistir?

'

Cevap:

J
~

{nd uyuyor, —= iinde ders

N

12
galisiyor. Hayri'nin bir giin boyunca kag saat

Hayri bir giiniin

uyudugunu ve ders ¢alighigini bulunuz?

\_

(Fil Necati diiriim diikkanindaki 153 tane

7
dirimdn ry 'sini satti. Fil Necati kag tane

dirdm satmistir? ooy

J

Hasan Dede 80 yasindadir. Hasan dedenin \
torunu Aslan’in yasi ise Hasan Dede'nin

yasinin %'i kadardir. Hasan Dede ile Aslan'in

yaslari farki kagtir? Cevap:

\_

(Nasreﬂ'in Hoca'nin cebinde 375 TL parasi

3, .
vardir. Hoca pazarda parasinin — Und

harcamigtir. Geriye kag TL parasi kalmisgtir?

(¢

gegiriyor. Kral Sakir bir giinde kag

ral Sakir bir ginin % 'sini spor yaparak
DAKIKA

spor yapiyor?  Cevap:

\_




.. - .. .4, . 5 .
Sirinler kdyiinde, sirinlerin - Si pazara, ——'i

ormana agag kesmeye gitti. Sirinlerin kagta
kagi koyde kalmigtir?

=

~ . . 4 LT
Kamil'in okulundaki 6grencilerin - U kiz

ogrencidir. Bu okulda toplam 423 6grenci
olduguna gére kag ERKEK vardir?

KESIR PROBLEMLERT 1

(Bob Usta yeni aldigi bir isin 1.gin %'t’im’i
2.g|’.in1—51'ini yapmistir.Bob Usta bu isi 3 gilinde
bitirdigine gore 3.giin isin kagta kagini yaparak
isi bitirmigtir?

8

N/

\_

Ibi 168 sayfa hikayesinin hafta igi %'ini

4. .
hafta sonu — "tinii okuyor. Geriye okumasi

gereken kag sayfa vardir?

o 1
Yukaridaki say! dogrusunda A ve B noktalarini
gosteren kesir sayilarinin toplami kagtir?

Kadriye bir top kumasin 1—70 'sini satmigtir.

J

Geriye 45 metre kumas kaldigina gére satilan

%

kumas ka¢ metredir?

Gobeklitepe filminin gdsterildigi sinema \
salonundaki 284 kiginin %'U bayandir.Bu

sinema salonunda kag bayan vardir?

e

\_

Simsek Mcgeen Nigde'den Antalya'ya

gitmek istiyor. Nigde-Antalya arasi 522
km'dir. Simsek Mcqeen yolun%'ini
gittigine gore geriye kag km kalmigtir?

7 o
asrettin Hoca tarlasinin E'ine bugday

3
= ‘ine arpa ekmistir. Ekili olmayan alan

tarlanin kagta kagidir?

Iskender TAS
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S A
Keloglan'in 285 TL parasi vardir. Pazarda
yukarida say! dogrusunda verilen kesir
kadarini harcamigtir. Keloglan kag lira

harcamigtir?
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KESIR PROBLEMLERL 2

o)
Ozi'nin kumbarasindaki paranin yarisinin Tl
15 TL'dir. Buna gére Ozi'nin kumbarasinda kag
TL vardir?

2
Mine parasinin ?'sini harcayinca 80 TL parasi

kaldigina gdre kag para harcamistir?

/Mert, 270 sayfa kitabin ;_ 'sini okudu.

Mert kag sayfa daha okursa kitabin yarisini
okumus olur?

AY#

Ari Maya'nin kovanindaki arilarin yarisinin \

sayisi 238 'dir. Kovandaki tim arilarin 'E- i

kagtir? \- 7

\_

Masa 264 scnyusmml—s2 i ile %'ijm'.i garpiyor.

Sonucu ka¢ bulmustur?

A

B
18 ve — kesirleri basit kesirlerdir.

25

A ve B degerlerini alabilecegi en biiyiik
degerlerin garpimi kagtir?

)
)

Garfield 147 tane baligin dnce %‘sini yiyor.

. 3 .. .
Daha sonra geriye kalan baliklarin = Uni

yiyor. Garfield toplam kag balik yemistir?

\ [12

\_

Aslan'in 180 TL parasi vardir.Parasinin % 1]

ile ganfa,%'ij ile ayakkabi aldi.Aslan'in

geriye kag TL parasi kaldi?

8
= e m kesirleri bilesik kesirlerdir.

K ve M degerlerini alabilecegi en bdyiik
degerlerin garpimi kagtir? '

Iskender TAS
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Fil Necati 25 diizine diirimiin yukaridaki say!

dogrusunda verilen kesir kadarini yiyor. Fil
Necati kag diiriim yemistir?
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